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I. 
 

A személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról szóló 10/2005. (VIII. 10.) Budapest Hegyvidék 
XII. kerületi Önkormányzat rendeletét (a továbbiakban: Ör.) – amely szociális ellátásokról, azok 
igénybevételéről, valamint az ellátásokért fizetendő térítési díjakról rendelkezik – a Képviselő-testület 
2013 márciusában, az 5/2013. (III. 4.) Bp. XII. ker. Hegyvidéki Ök. rendeletével módosította utoljára. 
Az Ör. módosítását a térítési díjak emelése, az ellátások igénybevételének feltételeiben történt 
változások, továbbá a térítési díj csökkentése, illetve elengedése eseteinek pontosítása indokolta.  
  
Az Ör. ismét módosításra szorul a pszichiátriai betegek nappali ellátása keretében meleg ételt igénylők 
étkeztetési gyakorlatának szabályozása érdekében, valamint az átmeneti ellátások biztosításában történt 
jogszabályi változások és az ebből adódó fenntartói döntések miatt.       
 
Az Önkormányzat által fenntartott szociális intézmények a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról 
szóló 1993. évi III. törvényben (a továbbiakban: Szt.) előírt kötelező feladatokra tekintettel végzik 
tevékenységüket. A Családsegítő és Gyermekjóléti Központ a kerület lakosai részére gyermekjóléti 
szolgáltatást és családsegítést biztosít, emellett szociális alapellátás keretében, a gyógyintézeti kezelést 
nem igénylő pszichiátriai betegek részére közösségi és nappali ellátást is nyújt. Az Szt. 65/F. §-a 
értelmében a nappali ellátás a napközbeni tartózkodásra, a társas kapcsolatokra, valamint az alapvető 
higiéniai szükségleteik kielégítésére biztosít lehetőséget, emellett igény szerint megszervezi az ellátottak 
napközbeni étkeztetését. Saját melegítőkonyha hiányában azonban ellátottjaink részére ezt nem a 
Családsegítő és Gyermekjóléti Központ, hanem a Hegyvidéki Egyesített Gondozási Központ biztosítja, 
az intézmény szociális éttermében. 
 
A szociális intézmények működésének engedélyezését és ellenőrzését a Budapest Főváros 
Kormányhivatala Szociális és Gyámhivatal végzi.  
A Gyámhivatal mindkét intézménynél a közelmúltban szakmai ellenőrzést végzett annak megállapítása 
érdekében, hogy a szakmai jogszabályokban előírtaknak megfelelően végzik-e tevékenységüket. 
Megállapításai a két intézményben folyó szakmai munkáról kedvezőek voltak, azonban hiányosságként 
említi meg a szociális részfeladat – a pszichiátria betegek nappali ellátása keretében biztosított étkeztetés 
– Gondozási Központ által történt átvállalásának és a két intézmény közötti konkrét feladatok 
ellátásának szabályozását.  
 
A két intézmény között a feladatok megoszlása a következő:  

- Az étkezést igénybe vevő ellátottak szükséges iratait a Családsegítő és Gyermekjóléti Központ 
kéri be és kezeli.  

- Az évenként elvégzett jövedelemvizsgálat alapján a Családsegítő és Gyermekjóléti Központ 
vezetője megállapítja az ellátott havi jövedelmét, mely a személyi térítési díj megállapításának 



 

alapjául szolgál. Az ellátottak részére az étkeztetésért fizetendő személyi térítési díjat – évente – 
a Családsegítő és Gyermekjóléti Központ intézményvezetője állapítja meg a mindenkor hatályos 
helyi rendelet, jelenleg a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról szóló 10/2005. 
(VIII. 10.) önkormányzati rendelet alapján.  

- Az ellátottat a megállapított havi jövedelméről és személyi térítési díjáról az intézmény értesíti, 
biztosítva részére az esetleges méltányossági kérelem benyújtásának lehetőségét. Az értesítő egy 
példányát a Családsegítő és Gyermekjóléti Központ vezetője megküldi a Gondozási Központ 
vezetőjének, aki ez alapján számítja ki a havonta befizetendő díj mértékét.  

- Az esetleges méltányossági kérelmet az ellátottak a Családsegítő és Gyermekjóléti Központ 
vezetőjéhez nyújtják be, aki továbbítja ezt a polgármester felé. A polgármesteri döntés egy 
másolati példányát a Családsegítő és Gyermekjóléti Központ vezetője megküldi a Gondozási 
Központ vezetőjének, aki ezt figyelembe veszi a befizetendő díj megállapításánál. 

- Az ebéd személyi térítési díját havonta a Gondozási Központ szedi be, számla ellenében. A 
Gondozási Központ vezetője az ellátottak étkezéséről jelenléti ívet vezet, melynek havi 
összesítését, és a hiteles számlaösszesítőt megküldi a Családsegítő és Gyermekjóléti Központ 
vezetőjének, aki ezt nyilvántartja. 

 
Tekintettel arra, hogy az Ör. jelenleg nem tartalmaz rendelkezéseket a Családsegítő és Gyermekjóléti 
Központ által a tárgyban végzett teendőkre vonatkozóan, szükségessé vált az Ör. ismételt módosítása. 
 

II. 
 
Az Önkormányzat és a Félúton Alapítvány – a Képviselő-testület 43/2009. (IV. 9.) számú határozata 
alapján – 2009. május 1-jétől szenvedélybetegek átmeneti ellátására határozatlan idejű ellátási szerződést 
kötött olyan XII. kerületben bejelentett lakóhellyel rendelkező szenvedélybetegek részére, akiknek 
ellátása más intézményben vagy a családjukban nem oldható meg, viszont tartós bentlakásos intézményi 
elhelyezésük vagy fekvőbeteg gyógyintézeti kezelésük nem indokolt. 
Az Alapítvány a szenvedélybetegek átmeneti ellátásán kívül pszichiátriai betegek részére is tartott fenn 
intézményt.    
Képviselő-testületünk az Szt-ben foglalt további ellátási kötelezettségére és az Alapítvánnyal való 
együttműködés kedvező tapasztalatára tekintettel 2010. január 1-jétől pszichiátriai betegek átmeneti 
ellátására is szerződéses jogviszonyt létesített az Alapítvánnyal, biztosítva így azoknak a kerületieknek az 
ellátását, akiknek gondozása más intézményben vagy a családban nem oldható meg, viszont tartós 
bentlakásos intézményi elhelyezésük vagy fekvőbeteg gyógyintézeti kezelésük már nem indokolt 
(243/2009. (XI. 12.) számú határozat). 
 

Az Szt. 88. § (1) bekezdése értelmében 2013. január 1-jétől az állam gondoskodik a 30 000 főnél 
nagyobb állandó lakosságszámú településeken a pszichiátriai betegek és szenvedélybetegek átmeneti 
ellátásának megszervezéséről.  
Erre tekintettel Képviselő-testületünk 2009. április 22-én szenvedélybetegek átmeneti ellátása tárgyában 
kötött ellátási szerződését 2013. július 31-ére szólóan - 80/2013. (IV. 25.) számú határozata alapján –, 
míg 2009. november 30-án pszichiátriai betegek átmeneti ellátására kötött szerződését az ellátásban lévő 
kerületi lakosok ellátotti jogviszonyának megszűnésével, legkésőbb 2013. december 31-ével – 81/2013. 
(IV.25.) számú határozata alapján felmondta. 
 
Az Ör. a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátások között fenti átmeneti ellátások 
igénybevételét is szabályozta, mely rendelkezéseket az Ör-ből törölni szükséges.  
 

III. 
 
Az Önkormányzat Képviselő-testületének Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 13/2013. 
(IV.30.) Budapest XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat rendeletének 27. § (5) bekezdése kimondja, 
hogy a rendelet-tervezet a jogalkotásról szóló törvény szerinti előzetes hatásvizsgálat elvégzését 
követően terjeszthető a Képviselő-testület elé. A vizsgálat eredményéről a Képviselő-testületet az 



 

előterjesztésben tájékoztatni kell. E kötelezettségre figyelemmel a következőkről tájékoztatom a 
Képviselő-testületet: 
 
A tervezett önkormányzati rendeletnek a pszichiátriai betegek nappali ellátása keretében étkezést 
igénylőkkel kapcsolatos intézményi teendők szabályozásának nincs társadalmi és gazdasági hatása. Az 
igényelt ebéd költsége, illetve az ellátottak által befizetett térítési díjak mértéke nem változik.  
Az átmeneti ellátások önkormányzati biztosításának megszüntetésével az állam feladatellátása 
gyakorlatának kialakulásáig előfordulhat ellátatlanság a területen, ezt megelőzendő Önkormányzatunk 
egészen ez év végéig biztosítja a jelenleg intézményben lévő kerületi lakosok gondozását.  
Költségvetési szempontból Önkormányzatunk számára egyértelműen az átmeneti ellátásokra tervezett 
kiadások időarányos részének megtakarítását eredményezi az e tárgyban meghozott fenntartói döntés, 
ennek következtében a rendelet módosítása.  
  
A rendelet adminisztratív terheket befolyásoló hatása a Családsegítő és Gyermekjóléti Központot, 
valamint az Egyesített Gondozási Központot érinti. Hatálybalépését követően a Családsegítő és 
Gyermekjóléti Központ adminisztrációs munkája minimális mértékben növekedik, míg az Egyesített 
Gondozási Központ adminisztrációjában némi csökkenés várható.  
 
A tervezett önkormányzati rendelet alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi 
feltételek adottak.  
 
A rendelet megalkotása az Szt-ből adódóan jogszabályi kötelezettség. A módosítás elmaradása esetén a 
Budapest Főváros Kormányhivatala törvényességi észrevétellel élhet 
 
Az I-III. pontokban foglaltak alapján kérem a Képviselő-testületet, hogy az előterjesztéshez 1. szám 
alatt mellékelt, az Ör. módosítására készített rendeletet alkossa meg. A rendelet-tervezet rövid 
indokolását az előterjesztés 2. számú melléklete tartalmazza. Az Ör-nek a javasolt módosításokkal 
egységes szerkezetbe foglalt szövegét az előterjesztéshez 3. számú mellékletként csatolom.  
Az előterjesztést véleményezésre megküldtem az Egészségügyi és Szociális, a Jogi és Ügyrendi 
Bizottságoknak. A Bizottságok véleményéről a testületi ülésen adok tájékoztatást. 
 
Rendeletalkotási javaslat: 
A Képviselő-testület a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátásokról szóló 10/2005. (VIII. 10.) 
Budapest Hegyvidék XII. kerületi Önkormányzat rendeletét módosító Budapest Főváros XII. kerület 
Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testületének önkormányzati rendeletét megalkotja.  
(A döntéshozatal módja: minősített többség.) 
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